四川夹江公交车爆炸案被告人上诉求死刑

二审维持死缓

中初网

10月17日,记者从中国裁判文书网获悉,近日,2018年 "12.05"夹江3路公交车爆炸案犯罪二审被裁定即为核准以爆 炸罪,判处原审被告人卢仕兵死刑,缓期二年执行,剥夺政治权 利终身,并限制减刑的刑事裁定。

四川省乐山市中级人民法院审理四川省乐山市人民检察院指控原审被告人卢仕兵犯爆炸罪一案,于2019年11月15日作出(2019)川11刑初30号刑事判决。原判认定,被告人卢仕兵犯爆炸罪,判处死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身;对被告人卢仕兵限制减刑;对扣押在案的犯罪工具电钻、塑料盆、扳手、打火机等予以没收。卢仕兵上诉要求判处死刑立即执行。

四川省高级人民法院认为,根据上诉不加刑的基本原则, 卢仕兵上诉要求判处死刑,立即执行的理由不能成立。原判认 定事实和适用法律正确,量刑适当,审判程序合法。依照《中华 人民共和国刑事诉讼法》第二百三十六条第一款第(一)项之规 定,裁定如下:驳回上诉,维持原判。

2018年12月5日晚上8点,乐山市夹江县公安局发布警情通报称:5日下午5点31分,夹江县焉城镇一辆3路公交车行至迎春南路,因不明原因导致爆炸,车辆玻璃碎裂,17名人员受伤,现场无人员死亡。

两天后的 18 时 30 分左右,夹江县公安发布公告称: "12.05"夹江3路公交车爆炸案发生后,经缜密侦查和全力缉捕,12月7日下午17时许,犯罪嫌疑人卢仕兵在眉山市洪雅县三宝镇联合村被抓获归案。经初步审讯,卢仕兵对犯罪事实供认不讳。

四川省乐山市中级人民法院判决认定,2018年下半年,被 告人卢仕兵因不满土地被占用的赔偿方案,加之个人及家庭原 因,便对政府和社会产生不满,萌生了制造炸弹报复社会的念头。2018年11月下旬,被告人卢仕兵从捡到的鞭炮中提取火药和引线,并利用饭盒、钢筋、竹片、铁丝等物品制成炸弹。

根据判决文书,四川省乐山市中级人民法院审理四川省乐山市人民检察院指控原审被告人卢仕兵犯爆炸罪一案,于2019年11月15日作出(2019)川11刑初30号刑事判决。原审被告人卢仕兵不服,提出上诉。

原判认定,被告人卢仕兵犯爆炸罪,判处死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身;对被告人卢仕兵限制减刑;对扣押在案的犯罪工具电钻、塑料盆、扳手、打火机等予以没收。卢仕兵上诉要求判处死刑立即执行。其指定辩护人认为卢仕兵系初犯,认罪悔罪态度好,望从轻处罚。

四川省高级人民法院认为,上诉人(原审被告人)卢仕兵无视国家法律,以爆炸方法危害公共安全,自制炸弹在公交车上实施爆炸,造成一人重伤二级、一人轻伤一级、七人轻伤二级、七人轻微伤,其余多名乘客一定程度受伤,公交车严重受损,使公私财产遭受重大损失,其行为构成爆炸罪。

卢仕兵到案后如实供述其犯罪事实,系坦白,依法可以从轻处罚。原判鉴于卢仕兵具有坦白情节而对其判处死刑,不立即执行,量刑适当。根据上诉不加刑的基本原则,卢仕兵上诉要求判处死刑,立即执行的理由不能成立。

原判认定事实和适用法律正确,量刑适当,审判程序合法。依照《中华人民共和国刑事诉讼法》第二百三十六条第一款第(一)项之规定,裁定如下:驳回上诉,维持原判。本裁定为终审裁定。

根据《中华人民共和国刑事诉讼法》第二百四十八条之规定,本裁定即为核准以爆炸罪,判处原审被告人卢仕兵死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身,并限制减刑的刑事裁定。



订单菊花 助农增收

10月18日,河北省河间市米 各庄镇马村农民在菊花种植基地 分拣采收的菊花。近年来,米各 庄镇在推进产业富民过程中,积 极优化农业产业结构,结合市场 需求,采取"企业+专业合作社+农 户"订单种植模式,引导农民发展 特色菊花种植,有效带动农业增效、农民增收。

新华社 朱旭东 摄

超1万项"证明"被清理

"减证便民"改革为群众办事创业"减负"

新华社

"证明你妈是你妈""证明你是你自己"……曾几何时,花样百出的"奇葩证明"是群众创业办事的"不能承受之重"。

"十三五"期间,党中央、国务院持续深入开展"减证便民"行动,加快部门信息共享、简化办事办证流程。司法部统计数据显示,截至2019年底,各地区、各部门已取消证明事项13000多项,有效缩短了群众办事时长,节约了行政服务成本。

中国人民银行取消"户口迁移证明"等11项证明事项,行动不便、无自理能力等无法自行前往银行的存款人,其代理人在办理相关业务时不再被要求出具关系证明文件;司法部取消涉及律师执业管理、社区矫正实施等28项证明事项,律师执业不用再提交"申请人的执业经历证明"等;北京市取消行政机关和事业单位设定的全部证明,群众的办事申请通过提交证件凭证、部门内部核查或综合调查等方式即可办理。

据悉,司法部正在汇总审核国务院相关部门拟保留证

明事项清单,为证照办理进一步"做减法"。

编制"一"张承诺清单、提供"二"类承诺模板、建立 "三"种承诺制度、打好"四"种承诺补丁······这是浙江省台 州市打造"无证明城市"的经验。2019年,司法部组织天 津、上海、浙江等13个省、直辖市和公安部、交通运输部、人 力资源和社会保障部等5部门开展证明事项告知承诺制试 点,探索建立"减证便民"的长效机制。

实行证明事项告知承诺制后,行政机关在办理有关许可登记等事项时,不再索要证明,而是将证明义务、证明内容以及不实承诺的法律责任以书面形式一次性告知申请人,在其作出书面承诺后便直接予以办理。

据统计,截至2019年底,试点地区和部门累计试点告知承诺制证明事项约2500项,涉及公安户籍、交通运输、人力资源和社会保障等60多个领域,有效从制度层面解决了群众办事难、办事慢、多头跑、来回跑等问题。

"'奇葩证明'问题的产生,根本在于政府履职不到位。从开展证明事项清理到推广证明事项告知承诺制,这个逐步深入的过程,也是政府治理能力不断提升的过程。"司法部行政执法协调监督局副局长徐志群说。

北京: 每2.3名劳动力 抚养1名老年人

新华社

18日,北京市老龄办、北京市老龄协会发布《北京市老龄事业发展报告(2019)》。报告显示,2019年北京市户籍居民平均期望寿命为82.31岁。同时,北京市老年抚养系数为44.3%,意味着北京市每2.3名劳动力在抚养1名老年人。

北京市老龄协会副会长孙立国介绍,报告以2019年底的北京市老龄人口数据为基础,分年龄、分性别、分地区对老年人口情况进行发布。

他表示,根据报告,北京市老年人口基数大、增长快:2015年至2019年,北京市60岁及以上常住人口总量从340.5万人上升至371.3万人,占常住总人口比例上升至17.2%;户籍老年人口总量从313.3万人上升到367.7万人,占户籍总人口比例上升至26.3%。

此外,随着医疗条件不断提高,百岁老人数量也实现进一步突破。报告显示,截至2019年底,北京市80岁及以上户籍老年人口63.1万,相比2018年增加4.7万人;百岁老年人共计1046人。2019年北京市户籍居民平均期望寿命为82.31岁。

银川: 出新规防止楼盘烂尾

新华社

记者从宁夏银川市住房和城乡建设局获悉,银川市将于12月1日起施行《银川市新建商品房预售资金监管办法(试行)》,以加强新建商品房预售资金的监督管理,确保预售资金用于商品房项目工程建设,防止建设资金挪作他用导致后续建设和配套设施资金不足、出现延期交房甚至烂尾现象,从而保障购房人的合法权益。

根据办法,商品房预售资金是指房地产开发企业预售商品房时,购房人按照合同约定支付的全部房价款,包括购房人支付的定金、首付款、购房贷款以及其他形式的房价款。

新建商品房预售资金监管遵循专户专存、专款专用的原则。银川市将建立统一的新建商品房预售资金监管系统对预售资金实施网络化管理。房地产开发企业要选择资信良好、具备保证资金监管安全等条件的商业银行作为监管银行,设立新建商品房预售资金监管专用账户,配合开展监管业务。一个预售项目只允许设立一个监管账户

办法明确,房地产开发企业应在项目 销售区域内显著位置公示监管账户,在商 品房买卖合同中注明监管账户等信息,协 助购房人将房价款直接存入项目监管账 户,不得直接收取任何性质的房价款。购 房人也应按照商品房买卖合同约定的交款 方式、时限,将房价款直接存入合同中载 明的监管账户。

监管银行核实缴款信息后,将向购房 人出具缴款凭证,房地产开发企业根据缴 款凭证为购房人换取交款票据。如购房人 申请商品房贷款,按揭银行将按照借款合 同约定的时间和金额,把贷款直接划转至 监管账户。